
Zabezpečení osob zdravotně postižených a jejich podpora

V rigorózní práci popisuji  základní životní situace, do kterých se osoba

se zdravotním postižením může v průběhu svého života dostat, způsob jej ich

zajištění  ze  strany  státu  v  oblasti  sociálního  zabezpečení  a  jejich  podporu

v oblasti  aktivní  polit iky  zaměstnanosti,  a  v  neposlední  řadě  výhody,  které

jsou j im poskytovány ze strany státu a ostatních soukromoprávních subjektů

tak,  aby  nebyly  vyčleňovány  ze  společnosti  nad  míru  obvyklou  ostatním

osobám.

Ve  druhé  kapitole  je  popsán  systém  důchodového  zabezpečení  osob

se  zdravotním  postižením  v  oblasti  invalidních  důchodů.  Zaměřuji  se

na podmínky pro vznik,  změnu a zánik nároku na invalidní  důchod a na jeho

výplatu. Řízení o těchto nárocích je popsáno v následujících podkapitolách.

Třetí  kapitola  je  věnována  zabezpečení  osob  se  zdravotním

postižením,  a  to  Příspěvku  na  mobil i tu  a  Příspěvku  na  zvláštní  pomůcku.

Jsou zde obsaženy podmínky pro vznik,  změnu a zánik nároku na příspěvky

a  na  jejich  výplatu,  jakož  i  další  práva  a  povinnosti  příjemců  těchto  dávek.

Následuje  popis  řízení,  ve  kterém  dochází  k  rozhodování  o  příslušných

nárocích.  V  neposlední  řadě  popisuji  podmínky  pro  získání  průkazu  ZTP,

resp.  ZTP/P  a  výhody  s  tím  spojené.  Závěr  kapitoly  je  pak  věnován

vybraným benefitům držitelů průkazu ZTP, resp. ZTP/P.

Ve  čtvrté  kapitole  zmiňuji  problematiku  závislosti  osoby  na  péči  j iné

osoby  a  s  ní  spojeným  Příspěvkem  na  péči,  dávky  sociální  péče,  jejímž

účelem je  závislé  osobě  ulehčit  zvládání  základních  životních  potřeb,  které

by  bez  pomoci  j iné  osoby  sama  nezvládala.  Součástí  je  i  popis  rozdělení

do stupňů  závislosti  dle  míry  závislosti  osoby a  jejím  postižení.  Stejně  jako

v předchozích kapitolách, i  zde je popsané potřebné řízení pro vznik,  změnu

a zánik nároku na dávku a na její výplatu.

V páté kapitole se zaměřuji  na podporu osob se zdravotním postižením

v oblasti  zaměstnanosti,  zejména na chráněném trhu  práce.  Aktivní  podpora

zaměstnavatelů  v  oblasti  zaměstnávání  osob  se  zdravotním  postižením  je

žádoucí  s  ohledem  na  začleňování  postižených  osob  do  společenského

života. 

Šestá  kapitola  obsahuje  další  výhody  pro  osoby  zdravotně  postižené,

zejména podporu díky poskytovaným daňovým výhodám, a to  přímo osobám



se  zdravotním  postižením  tak  i  jej ich  zaměstnavatelům.  V  závěru  kapitoly

jsou  zmíněné  výhody  v  oblasti  sociálního  a  zdravotního  pojištění  pro  tyto

osoby.

V  závěru  práce  jsou  shrnuty  některé  poznatky  z  praxe  s  návrhy  jak  je

řešit  ve  prospěch  systému  sociálního  zabezpečení,  stejně  tak  ve  prospěch

osob se zdravotním postižením.


